

阳光越来越金贵

■王天瑞

很多人,很不理解,老田头为什么要在十八层楼上买一套房。有人说,一十八,寓意“发”,老田头还想发财哩!但是,很多人却不信,笑笑说,七十多岁的人了,还能发什么财!

老田头原在机械厂上班。他十八岁就当工人,一直干到六十岁退休。都说他人缘好、技术好,可厂里连小组长也没有让他当过。他不计较。他说,全厂一千多人,总不能人人都去当官吧。不过,不当官,他的住房问题就解决不了,只能老老实实住在两个小楼中间的夹道里。后来,开发商又在两个小楼前盖起一座高楼,他的夹道屋就像夹在了山洞里。正当老田头办理退休手续时,机械厂倒闭了,树倒猢狲散,他的房子问题就更没有解决的指望了。

转眼又过十多年,老田头的身体一天不如一天,经常病怏怏的。到职工医院一检查,医生说是因为他长期不晒太阳,并解释说,阳光里有紫外线,紫外线不仅能消毒,还能促使人体吸收钙,获取维生素D,如果长期不晒太阳,人体免疫力下降,就很容易得病,脸色发黄、手脚发麻、关节发酸、骨头发疼、感冒发烧,严重时还会患骨质酥松症,长期卧床不起,甚至危及生命。

老田头恍然大悟,可不是咋的,自己长期住在阴暗角落里,很少晒太阳,能不得病吗?你看那刚出土的韭苗、蒜苗,看不